2024年1月30日星期二

SO HIS SET THE THE SET THE SET

国务院国资委:

对央企全面实施"一企一策"考核

据新华社电 2024年,国务院国资委将对中央企业全面实施"一企一策"考核,即统筹共性量化指标与个体企业差异性,根据企业功能定位、行业特点、承担重大任务等情况,增加反映价值创造能力的针对性考核指标,"一企一策"签订个性化经营业绩责任书,引导企业努力实现高质量发展。

这是记者在国务院国资委29日举行的中央企业、地方国资委考核分配工作会 议上了解到的信息。 近年来,国务院国资委构建"一利五率"指标体系,引导央企有针对性增设考核指标,高质量发展考核指标体系不断健全。

今年国务院国资委将建立考核"双加分"机制——分档设置效益指标考核目标,对跑赢国民经济增速的企业给予考核加分,同步设立提质增效特别奖,对作出突出贡献的企业再给予额外加分,引导央企积极确定挑战性目标。

国务院国资委表示,在前期试点探

索、积累经验的基础上,全面推开上市公司市值管理考核,坚持过程和结果并重、激励和约束对等,量化评价中央企业控股上市公司市场表现,客观评价企业市值管理工作举措和成效,同时对踩红线、越底线的违规事项加强惩戒,引导企业更加重视上市公司的内在价值和市场表现,传递

信心、稳定预期,更好地回报投资者。 国务院国资委还将探索将品牌价值 纳入考核,鼓励企业练好内功、外塑形象, 不断提高品牌附加值和美誉度,加快建设世界一流企业。

在推动培育新质生产力方面,国务院 国资委将强化研发投入和产出"双线"考 核,突出企业科技创新主体地位,进一步 健全符合科研规律的差异化考核机制;强 化战略性新兴产业收入和增加值占比考 核,引导企业加快优化布局结构,深入推 进转型升级,全力以赴发展战略性新兴产 业和未来产业。

中国华融划入中信集团后—

三大资产管理公司将并入中投

本报讯 存在了25年的中国四大资产管理公司(AMC)正迎来重要变局。继中国中信金融资产(原中国华融)划入中信集团并于近日完成更名后,中国信达、东方资产、长城资产并入中投公司的消息也得到进一步确认。

据新华财经1月29日消息,经向业内知情人士处再次确认,三家AMC(资产管理公司)将于近期划至中投公司。记者此前从业内了解到,这一改变筹划已久,但具体方案和落地时间未定,相关消息去年已在业内传播开来。

不过,有来自上述AMC的内部人士

本报讯 中国恒大集团(中国恒大)清

盘案29日在香港高等法院提讯,法官正

式颁令中国恒大清盘并任命清盘人。清盘

对记者表示,现在还处于接洽尽调阶段, 关于如何划人、人事安排、制度调整还没 看到具体方案。

我国四大AMC成立于1999年,是经国务院批准,为应对亚洲金融危机、化解金融风险、促进国有银行改革和国有企业脱困而设立,专营不良资产业务,设立之初,大股东均为财政部,经营期限设定为10年。当时,中国东方资产对应接收中国建行不良资产,中国信达对应接收中国建设银行和国家开发银行,中国华融对应接收中国工商银行,中国长城资产对应接收中国农业银行的不良资产。

同时,四大AMC也接收、处置其他金融机构的非对口银行的不良资产,随着经营期限被无限延长,各家AMC陆续完成股份制改革,并形成了各自的经营模式,但也在不断扩大板块布局的过程中逐渐偏离不良资产主业。近年来,行业在"回归主业"的监管要求下加速整改。

2024年1月25日,中国华融完成了公司名称及公司章程的变更登记/备案手续,并取得北京市市场监督管理局换发的营业执照。26日,中国中信金融资产正式挂牌,中国华融退出历史舞台。

目前,除中国华融外,其余3家AMC

第一大股东仍为财政部,第二大股东为全国社保基金理事会。对于将3家AMC划入中投公司,市场分析普遍认为,可以更好实现股东与监管角色分离,也是响应最新机构改革方案的一部分,对公司经营展业影响不大。

官网资料显示,中投公司成立于2007年9月29日,是依照《公司法》设立的主权财富基金,由国务院直接控股,组建宗旨是实现国家外汇资金多元化投资,在可接受风险范围内实现股东权益最大化。公司总部设在北京,注册资本金为2000亿美元。 (一财)

香港法院向中国恒大发出清盘令

恒大集团旗下三家上市公司停牌

人表示,该清盘令仅针对母公司中国恒大,不会对集团旗下附属公司运作造成直接影响,特别是在内地营运的附属公司不会受到清盘令的影响。 当日,恒大集团在港股上市的三家公司,中国恒大、恒大物业和恒大汽车盘令。法官委任安

公司,中国恒大、恒大物业和恒大汽车盘中宣布停牌。停牌前,中国恒大报 0.163港元/股,跌幅 20.87%;恒大物业报 0.39港元/股,跌幅 2.5%;恒大汽车报 0.229港元/股,跌幅 18.21%。

香港法院 恒大重组方案毫无进展

法官陈静芬当日上午表示,自上次押后聆讯至今,中国恒大债务重组方案毫无进展,也未能按法庭要求给出具体的重组方案,集团资不抵债,正式颁令中国恒大

当日下午,法院再开庭,处理规管命令。法官委任安迈企业咨询公司的Edward Simon Middleton和黄咏诗两名代表为中国恒大的共同清盘人。

黄咏诗在庭外表示,在清盘程序框架内,会考虑任何可行的重组方案,当前的首要任务是尽可能保留重组或者继续营运中国恒大业务,增加债权人及其他权益人可以还款的机会。希望和中国恒大现有的管理层合作,共同研究解决方案,尽可能减少对所有利益持份者的进一步影响。

根据中国恒大最新披露数据,截至 2023年11月末,恒大地产涉及未能清偿 的到期债务累计约3163.91亿元;在10月 底这一数字为3013.63亿元。此外,截至2023年11月末,恒大地产逾期商票累计约2055.37亿元。

恒大回应

稳步推进保交楼等重点工作 1月29日,记者从恒大方面获悉,恒

1月29日,记者从恒大方面获悉,恒 大集团执行总裁肖恩对中国恒大被颁令 清盘一事作出回应。肖恩表示,接下来将 积极与清盘人沟通。此外,恒大还将稳步 推进保交楼等重点工作。

肖恩表示,接下来,集团将直面困难和问题,采取一切合法合规的措施,在保障境内外债权人合法权益的前提下,稳步

推进集团业务正常经营。同时,将积极与清盘人沟通,依法配合清盘人履行相关程序,根据国际惯例、市场规则推进债务化解等工作。此外,恒大还将稳步推进保交楼等重点工作。

肖恩强调,这次法院颁布的境外清盘 令所涉主体是在香港上市的中国恒大。目前,恒大集团及其他作为独立法人主体的 境内外子公司管理运营体系保持不变,集 团仍将努力尽一切可能保障境内业务和 经营稳定,稳步推进保交楼等重点工作, 维持物业服务品质不受影响,仍将全力保 障平稳推进风险化解和资产处置,仍将尽 力依法公平推进各项工作。

(中新 澎湃)

央行发布 2023 年金融 市场运行情况

债市规模稳定增长

本报试 据中国人民银行网站消息, 2023年,债券市场规模稳定增长,国债收益 率整体震荡下行;债券市场高水平对外开放 稳步推进,投资者结构保持多元化;货币市 场交易量持续增加,银行间衍生品市场成交 量保持增长;股票市场主要股指回落。

2023年,债券市场共发行各类债券71.0万亿元,同比增长14.8%。其中,银行间债券市场发行债券61.4万亿元,交易所市场发行债券9.6万亿元。2023年,国债发行11万亿元,地方政府债券发行9.3万亿元,金融债券发行10.2万亿元,公司信用类债券1发行14万亿元,信贷资产支持证券发行3485.2亿元,同业存单发行25.8万亿元。

2023年末,1年、3年、5年、7年、10年 期国债收益率分别为2.08%、2.29%、2.40%、 2.53%、2.56%,分别较2022年末下行2个、 11个、24个、29个、28个基点。2023年末,中 债国债总指数收盘价为224.5,较2022年末 上涨10.8;中债新综合全价指数收盘价为 124.6,较2022年末上涨2.5。

2023年12月,银行间同业拆借月加权 平均利率为1.78%,同比上行52个基点;银 行间质押式回购月加权平均利率为1.90%, 同比上行50个基点。 (中新)

<4

去年我国销售彩票 同比增长36.5%

本报讯 财政部 29 日公布的数据显示, 2023 年 1—12 月,全国共销售彩票 5796.96 亿元,同比增长 36.5%。

2023年12月,全国共销售彩票532.84亿元,同比下降13.8%。其中,福利彩票机构销售174.76亿元,增长47.7%;体育彩票机构销售358.08亿元,下降28.4%。这主要是由于2022年同期受到足球世界杯赛事拉动因素基数较高。

与2022年同期相比,2023年12月全国各省份彩票销量涨跌不一,其中,湖南、广东、重庆、新疆增加额较多,江苏、浙江、山东、四川下降额较多。

2023年1—12月累计,全国共销售彩票5796.96亿元,同比增加1550.44亿元,增长36.5%。其中,福利彩票机构销售1944.41亿元,增长31.3%;体育彩票机构销售3852.55亿元,增长39.3%。与2022年同期相比,全国所有省份彩票销量均有所增长,其中,广东、江苏、浙江和山东增加额较多。

财政部要求,各级彩票机构要密切跟踪分析新情况新问题,切实加强彩票发行销售工作,确保市场平稳运行。各级财政部门要进一步加强彩票监管,积极创造良好的外部环境,维护市场秩序,促进彩票事业持续健康发展。 (中新)

证券情报站

外资机构最新表态:

A股市场等"风"来

本报讯 昨日A股主要股指开盘涨跌互现,中字头走强带动沪指上涨,而双创指数出现深度调整。午后两市出现同步下跌的走势,深成指和创指跌幅扩大。

截至收盘,上证综指跌0.92%,报2883.36 点;科创50指数跌2.79%;深证成指跌2.06%,报8581.76点;创业板指跌3.49%。 两市成交8052亿元。

从盘面上看,AI、新能源阵营全天杀跌,券商股尾盘跳水;中字头午后冲高回落,银行、基建等大权重全天顶盘,家电、白酒、永磁、中药板块逆势造好。

展望2024年,多家外资机构日前表示,政策驱动非常关键,中长期来看中国经济切换动能的方向十分明确,将减少对地产和基建的依赖,寻求建立以新能源、科技等新经济为主导的格局。同时,中国资产的风险溢价和价格都很有吸引力,从估值和盈利角度来看,会对A股有较好的支撑。A股市场情绪方面,联博中国A股市场情绪指数显示,市场情绪已接近冰点。联博基金副总经理、投资总监朱良建议开始对股票市场的布局,等"风"来。

机构观点

国泰君安:市场分化明显,在成交量不出现缩量的情况下,沪指有望在2900点位附近整固。随着市场情绪逐渐回暖,除了短线题材外,目前估值低+基本面向好+业绩存预期差的板块存在一定的持续性机会。春节前"红包行情"动力仍在。

招商证券: 开年后市场出现了较为明显的调整,市场见到中期底部的概率在进一步提升。此前偏向防御价值、偏向小盘股的风格将会更加均衡, 权重板块有望迎来反弹,成长风格在业绩披露期结束后有望迎来估值修复。 (澎湃)

泰国搜索热度环比增超7倍

在中泰互免签证政策正式落地后,多家旅游平台赴泰游相关搜索量激增。

携程数据显示,消息公布后,泰国相关 关键词搜索热度环比前一天增长超7倍, 其中,机票、酒店环比增长均超6倍。上海、 北京、广东、浙江、江苏、四川、山东等省份 居民搜索泰国较多。中国游客搜索最多的 泰国目的地是曼谷、普吉岛、清迈、苏梅岛、 芭堤雅。

随着8天春节假期的临近,已经有不少消费者安排了赴泰游的行程。数据显示,截至目前,春节期间,中国游客赴泰国旅游订单同比增长超13倍,上海、北京、广州、成都等地消费者去泰国旅游订单较多。其中,亲子家庭占比达44%,下单用户中80后占比47%,90后占比33%,整体来看,小团化、深度游成为赴泰旅游新趋势,中国游客愿意为美食和体验活动花费更多。

针对入境游客推出定制产品

互免签证政策落地不仅加快了赴泰游 市场的恢复速度,也进一步利好中国入境游 市场复苏。

携程集团副总裁秦静表示,中泰永久互 免签证协议签署后,将极大方便中泰两国人 民往来、中泰旅游资源互补,中国也是离泰 国最近的冰雪游目的地,永久免签将进一步 促进泰国游客赴华旅游,有望推动泰国成为 2024年中国入境游前三大客源国。

泰国游客赴华旅游的热情也体现在数据层面。数据显示,中国相关关键词搜索热度环比前一天增长超4倍,上海、成都、哈尔滨、深圳、北京、天津、重庆、张家界等是泰国游客搜索最多的城市。

面对人境游市场,部分旅行社也在加紧布局。春秋旅游副总经理周卫红表示,泰国作为2023年入境旅游重要的新客源国之一,差旅、会议以及奖励旅游来华的人数也在不断增多。入境产品部门也在第一时间推出了一批定制旅游产品和个性化服务项目,助力入境游市场的进一步发展。

中泰互免签证落地

春节"新马泰"游再升温

继与新加坡互免 签证后,中国与泰国互免 签证也正式落地。1月28日, 中国与泰国签署互免签证协 议,该协议将从3月1日起生 效。消息公布后,多家旅游平 台相关搜索量大增,泰国相 关关键词搜索热度环比前一 天增长超7倍。在助推出境游 复苏的同时,该协议也进一 步利好入境游市场,在携程 国际版 Trip.com 泰国站点 上,中国相关关键词搜索热 度环比前一天增长超4倍。近 一段时间以来,"新马泰"三 个国家已陆续对中国游客免 签,"新马泰"也将成为春节 期间最火的出境游目的地。



"新马泰"旅游订单比增超15倍

随着新加坡、马来西亚、泰国三个国家已全部对中国游客免签,春节期间"新马泰"这条黄金旅游线路又将迎来

"新马泰"依旧是消费者出境游的 挚爱。数据显示,截至目前,春节期间中 国游客赴"新马泰"三国的旅游订单同 比增长超15倍,其中,赴新加坡、泰国 旅游订单同比增长超13倍,马来西亚 旅游订单同比增长超22倍。入境游方 面,春季期间,"新马泰"游客来华旅游 订单同比增长9倍,新、马、泰分别同比 增长超14倍、11倍、8倍。

众信旅游集团媒介公关经理李梦然 称,对于游客来说,"新马泰"三个国家全 部对中国游客免签是非常利好的,游客可以自由地选择出游目的地,同时,"新马泰"连线游也非常符合亲子家庭的出游需求。从众信旅游春节预订数据来看,"新马泰"是短线游中预订情况较好的旅游目的地,春节整体预订量接近90%,此次中泰互免签证落地预计会促进春节及春节后旅游市场的销售增长。

"'新马泰'这一中国游客出境游热 门路线,均实现与中国的相互免签,说 走就走的旅行将极大促进中国和东南 亚地区的旅游业繁荣。"秦静说道。周卫 红也表示,随着近期一系列签证利好消 息发布,相信"新马泰"旅游将被推向一 个新的高潮,也会有更多的游客在春节 假期前后前往这三国旅游。

在北京第二外国语学院旅游科学学院教授谷慧敏看来,采用签证互免政策,是推动出入境旅游市场复苏的最好方式之一,在这个春节假期,出境游市场将会迎来一个出游高峰,尤其"新马泰"旅游板块的复苏会进一步提速。各旅游企业要做好相应的准备,为即将到来的出游高峰打好基础。

"其实,免签政策要从长远来看,政策对于旅游目的地来说具有持续性、长久性的助推作用,除了对旅游产业具有促进作用之外,对于游学、留学以及大型的商务会奖等,都会起到利好的作用。"李梦然还谈道。 (济新)